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	PROVINCIA DI TERAMO

1° SETTORE - SERVIZIO TURISMO




proVINCIa Teramo
4 vacanze per 4 gusti
R E G O L A M E N T O
MODALITA’ DI SVOLGIMENTO

La Provincia di Teramo organizza l’estrazione di 4 vacanze-premio caratterizzate da altrettanti “prodotti” del territorio (mare, montagna, borghi-città d’arte ed enogastronomia) offerte dagli operatori turistici presso le strutture ricettive, secondo le indicazioni e modalità descritte nel prospetto disponibile presso lo stand Abruzzo presente alla BIT 2010.

Per partecipare all’estrazione i concorrenti dovranno compilare l’apposita cartolina distribuita nell’area fieristica e reperibile presso lo Stand B22-D37 ABRUZZO – Pad. 7 – ed inserirlo nell’apposito contenitore.

Il concorrente partecipante dovrà indicare obbligatoriamente sul retro della cartolina: nome, cognome, residenza, indirizzo, recapito telefonico ed indirizzo di posta elettronica e firmare, per accettazione, l’utilizzo dei dati personali, ai sensi della vigente normativa sulla privacy.  

Sono esclusi dal concorso i cittadini residenti in Abruzzo.

Non è ammessa la partecipazione con più di un tagliando per persona e comunque a ciascun concorrente non potrà essere assegnata più di una vacanza-premio.

I tagliandi potranno essere inseriti nel contenitore fino a 15 (quindici) minuti prima dell’orario stabilito per l' estrazione. 

La data del soggiorno, laddove non espressamente definita dagli operatori turistici, potrà essere concordata tra il vincitore e la struttura ricettiva, sempre nell’ambito dei periodi indicati e riportati nel relativo prospetto. 

ESTRAZIONE

L’estrazione avverrà per ciascuna delle quattro vacanze messe in palio e, oltre al primo nominativo estratto, sarà sorteggiato un secondo nominativo di riserva che subentrerà -  nel caso in cui il primo nominativo rinunci al premio o risulti non in possesso del requisito di residenza richiesto.

L’estrazione delle vacanze avverrà presso lo Stand Abruzzo  domenica 21 febbraio 2010 – ore 11.00.

I vincitori, qualora non presenti alle operazioni di estrazione, saranno in ogni caso contattati dal Servizio Turismo della Provincia di Teramo, tramite comunicazione scritta contenente le informazioni sulla vacanza-premio (ubicazione della struttura, recapiti telefonici, modalità di trattamento, periodi, etc.).

Analogamente il Servizio Turismo provvederà a comunicare alle strutture ricettive interessate i nominativi ed i recapiti dei vincitori.

I risultati delle estrazioni saranno comunque pubblicati sul Portale Turismo della Provincia: http://turismo.provincia.teramo.it
